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Semana 7: EL VERBO 
 
1. En el siguiente texto: 
“Korina llevó de compras a Elena, su hijita de siete 
años. Cada vez que su madre se probaba una 
prenda, la niña exclamaba: 
–¡Te ves muy bonita, mami! 
De pronto, oyeron la voz de una mujer que estaba 
en el siguiente vestidor: 
–Señora, ¿me puede prestar un momento a su 
hija?” 
Encontramos: 
1. Una construcción perifrástica. 
2. Tres verbos conjugados en pretérito imperfecto. 
3. Un verbo conjugado en pretérito indefinido. PPS 

(Hay dos: llevó y oyeron)  
4. Un verbo conjugado en tiempo presente. 
5. Un solo verbo en plural. 
Sólo son ciertas: 
A) 1,2,4,5    B) 1,3,5  C) 1,2,3,4 
D) 1,5         E) Todas.  
 
2. Presentan verbos auxiliares: 

1. Ella ha besado con mucha pasión a Julio. 
2. María fue a ver a sus notas a la Universidad. 
3. El ladrón fue capturado por el policía. 
4. Los profesores son explotados por el gobierno. 
5. Hubo terribles lamentos.  

A) Todas      B)  1, 3 y 4       C)  1, 2 y 5 
D)  2, 3 y 4       E)  1, 2 y  4 
 
3. Presentan participios irregulares:  

1. Ese poema fue impreso para que lo recites. 
2. Javier, a su edad, ha vivido un idilio 

tormentoso. 
3. Martín ha hecho el mejor estudio sobre Vallejo. 
4. Jorge es muy respetado por sus alumnos. 
5. Amada, he visto la hermosura de tu rostro. 

SON CIERTAS:  
A) Todas        B) 1,3 y 4     C) 1,3 y 5 
D) 2,3 y 4          E) 1 y 3 
 
4. En la oración: Si quieres ingresar, estudia doce 

horas diarias  
La expresión subrayada se encuentra en modo: 
A) Indicativo  
B) Indefinido     
C) Potencial (Condicional)           
D) Subjuntivo       
E) Imperativo 
 
5. Teresa le dice a Juan: Me gustó que tú hayas 

amado a mi amiga y no, a la otra tramposa. 
La expresión subrayada está en: 
A) indicativo – pretérito imperfecto 
B) indicativo –   pretérito pluscuamperfecto 
C) subjuntivo – pretérito perfecto 
D) indicativo – pretérito indefinido 
E) subjuntivo - pretérito imperfecto 
 

6. La oración que presenta verbo reflexivo es: 
A) Nos tuteamos. 
B) Los amigos se saludan. 
C) Él se peina el cabello. 
D) Tú nunca estás contento contigo. 
E) Juan se duerme.   

 
7. El verbo de la oración: YO me afeito, lo 

reconocemos sintácticamente como. 
A) intransitivo con valor reflexivo. 
B) solo transitivo. 
C) transitivo con valor reflexivo. 
D) intransitivo con valor recíproco. 
E) cuasi reflexivo. 

 
8. Los verbos que están correctamente 

conjugados son:  
1. rigió    2. trajiste                 3.  traímos  
4. anduve    5. traíste       6.  cabiste 
Son ciertas:  
A) 1,2,4    
B) 3,4,5,6      
C) Todas   
D) 2,4,5,6      
E) 2,4y5  
 

9. Una de las alternativas presenta solo verbos en 
pretérito imperfecto: 
A) Amaba, comía, vivía 
B) Amaré, comerás, viviré 
C) Amaría, comería, viviría 
D)  Hubiste comido, he vivido, has salido 
E) Pensaba, durmiendo, temía 

 
10. Los verbos recíprocos están en las oraciones: 

1) Tú y yo nos ayudamos. 
2) Marilú se enfada con sus primos. 
3) Mi tío de Alemania y yo nos escribimos. 
4) Se convenció de las ventajas del producto. 
5) Juan y Arturo se pegan. 
Son ciertas: 
A) Todas  
B) 1,2,3        
C) 2,3,5     
D) 1,3,4      

   E) 1,3, 5 
 
11. La oración que no presenta verbo en pretérito 
indefinido es: 

A) Messi perdió el penal más importante de su 
vida. 

B) Tú amaste incondicionalmente a la ingrata de tu 
novia. 

C) Ella te engañaba con tu mejor amigo. 
D) El poeta escribió los mejores versos a su 
amada. 
E) Amor mío, gracias, porque me besaste 
apasionadamente 

 
12. La única oración en la que el verbo no expresa 

aspecto imperfectivo es: 
A. Carmelo trabajará en el CEPUNT en el presente 

ciclo. 
B. Paúl pertenece a la Banda de Músicos de su 

colegio. 
C. Paulina envió el e-mail desde su celular. 
D. Mi novia cantaba y bailaba perfectamente. 
E. Te regalaría mi foto si me hicieras caso. 
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13.  El verboide que desempeña la función de 
sustantivo es el: 

A) Gerundio          
B) participio regular 
C) Participio irregular          
D) Condicional 
E)  Infinitivo 

 
14.  El verbo que tiene pretérito anterior es: 

A)  En el museo hubo dos cuadros de Picasso 
B)  Romeo hubo amado a la bella Julieta 
C)  El ludópata había jugado toda la noche en el 
casino. 
D)  Al salir derrotado, has aprendido la lección  
E)  Yo había amado a Hilda, pero me dejó por otro. 

         
15. En las siguientes oraciones: 

1. Voy a perder la cabeza por tu amor. 
2. Hubiste jugado con el amor de Gisela. 
3.Margarita fue elegida coordinadora de 

Comunicación. 
4. Ingrata, vivo afligido sin tu cariño. 
5. Messi sigue llorando por el penal que perdió. 

Presentan perífrasis verbal: 
A) 1,2,3         
B) 2,3,4     
C) 3,4,5      
D) 1,3,5     
E) 1,4,5 
F) 1 y 5  
 
16. Los “participios” están modificando al sustantivo 

en las oraciones siguientes: 
1) ¿Te gustan los huevos revueltos? 
2) Nuestro trabajo está terminado. 
3) El Comercio es un diario publicado en Lima. 
4) Las cartas escritas por los enamorados son 

románticas. 
5) Nuestras clases son entretenidas. 

Son ciertas: 
A) Todas B) 1,2,3       C) 1,4,5                               
D) 1,3,4       E) 1,3, 5 
 
17. En el texto: 
La primavera ha venido y yo sé cómo ha sido. De 
improviso, una mañana, allá por los últimos días de 
marzo, se nota que el rayo de sol que entra por los 
intersticios de la persiana de nuestro cuarto vibra como 
una cuerda de violín. Sabemos entonces que el invierno 
es ya historia que pasó y que la primavera está entre 
nosotros. 
Identificamos que: 

1) Existen verbos en pretérito y presente. 
2) Hay formas verbales compuestas y simples 

3) Todos los verbos están en la misma persona 
gramatical. 

4) Todas son formas verbales simples. 
5) El modo de todos los verbos es indicativo. 

Son ciertas: 
A) Todas B) 1,2,3            C) 1,2,5                        
D) 2,3,4       E) 2,3, 5 

 
 
 
 
 

18. Los verbos modelos clásicos del idioma español 
son: 

A) Amar, temer y partir 
B) Ganar, temer y partir 
C) Amar, comer y partir 
D) Besar, querer y morir 
E) Ingresar, beber y partir 

 
19. Las siguientes oraciones: 

1. Nancy es de Puerto Supe. 
2. Liliana está en el CEPUNT. 
3. Marianela es hermosa. 
4. Juan está triste. 
5. El anciano camina despacito. 

PRESENTAN VERBO COPULATIVO Y ATRIBUTO: 
A) 1,2,3            
B) 2,3,4         
C) 1,4,5     
D) 1,3,5            
E) Solo 3,4 
 
20. La segunda persona del singular, pretérito 

indefinido del modo indicativo de los verbos: 
conducir y satisfacer, son: 
A) Conducía - satisfaciste 
B) conduciste - satisficiste 
C) condujiste - satisfaciste 
D) condujiste  – satisficiste 
E) conduciste – satisfacción 

 
21.  En la siguiente expresión: 

“Nosotros hemos ingresado vía CEPUNT y 
nuestros padres están contentos” 

La expresión subrayada está conjugada en el 
siguiente tiempo: 

A) Presente 
B) Pretérito pluscuamperfecto. 
C) Pretérito anterior 
D) Pretérito perfecto compuesto  
E) Pretérito indefinido 
 
22. Afirmaciones acerca de las perífrasis verbales: 
1) Son construcciones formadas por dos o más 

verbos. 
2) No existen perífrasis de infinitivo ni de participio. 
3) Las desinencias de la conjugación van en los verbos 

auxiliares. 
4) Pueden llevar preposiciones.  
5) El núcleo de predicado es asumido por un solo 

verbo. 
Son ciertas: 

A) Todas   B) 1,2,3    C) 1,3,4    
D) 1,3,5     E) 1,4,5 
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23. Las oraciones siguientes presentan verbo 
cuasi reflexivo: 

1. Joaquín se desmayó en pleno examen 
2. Hilary se cayó del tercer piso. 
3. María se maquilla todos los días. 
4. Jennifer, no te peines en la cama. 
5. Eduardo se fracturó la pierna. 
SON CIERTAS: 

A) 1 y 2      
B) 2, 3 y 4 
C) 1, 2 y 5 
D) 3 y 4     
E) 4 y 5 

 
24. En las oraciones: 

- Los niños construían un castillo de arena. 
- Los niños construyeron un castillo de arena. 

La diferencia en las formas verbales depende de: 
A) el tiempo    B) el modo     C) la persona    
D) número        E) el aspecto     
 
25. Una de las siguientes oraciones emplea verbo 

intransitivo: 
A) Mi hermana cantó una melodía muy bella. 
B) Le susurró unas palabras al oído. 
C) Te estuve esperando toda la tarde. 
D) Mi tío fumaba dos cajetillas de cigarro. 
E) He conseguido dos entradas para el vóley. 

F) N.A.  
YO    TE    ESPERABA  
TÚ ERAS ESPERADO POR MÍ  
 

26. De los siguientes verboides: 
I. jugando          II. Besar        III. Amado 
a. infinitivo      b. Gerundio       c. Participio 
RELACIÓNALO CORRECTAMENTE 
A) Ic, IIb, IIIa       
B) Ib, IIa, IIIc                                  
C) Ia, IIc, IIIb       
D) Ib, IIc, IIIa       
E) Ia, IIb, IIIc 

 
27. El verbo de la oración: Me afeito, lo reconocemos 

sintácticamente como. 
A) intransitivo con valor reflexivo. 
B) solo lo transitivo. 
C) transitivo con valor reflexivo. 
D) intransitivo con valor recíproco. 
E) cuasi reflexivo. 

 
28.  El verbo que tiene pretérito anterior es: 

A)  En el museo hubo dos cuadros de Picasso 
B)  Patricio hubo amado a la bella Juanita 
C)  El ludópata había jugado toda la noche en el    

casino. 
D)  Al salir derrotado, has aprendido la lección  
E)  Yo había amado a Hilda, pero me dejó por otro 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

29. Son verbos regulares: 
1. Aplacar 
2. Ca - er    CAIG - O  
3. Recoger 
4. Poder 
5. Morir 
SON CIERTAS: 
A) 1,2,3        B) 2,3,4     C) 1,4,5     
D) 3,4,5        E) 1,3,5    F. 1 y 3  

 
30. En la oración: te hubiera recitado al oído si tú me lo 
hubieses pedido. 

El modo y tiempo está en: 
A) Indicativo, Pretérito anterior 
B) Imperativo, Pretérito indefinido 
C) Subjuntivo, pretérito pluscuamperfecto 
D) Subjuntivo, Pretérito perfecto 
E) Indicativo, pretérito pluscuamperfecto 
 

31. Las características del verbo, desde el punto de 
vista formal, son: 
1) Se compone de lexema y desinencias. 
2) Es siempre el núcleo del predicado. 
3) Las desinencias o morfemas se unen a la raíz. 
4) Es la única categoría que presenta 

conjugación. 
5) Puede llevar o no complementos. 

Son ciertas: 
A) Todas  
B) 1,2,3        
C) 2,4,5     
D) 1,3,4       
E) 1,3, 5 

 
32. La oración en la que el infinitivo está cumpliendo 

la función de sujeto es: 
A) No quiero comer. 
B) Se fue sin comer. 
C) Me dedico a escribir. 
D) Mi razón de vivir eres tú. 
E) Me encanta bailar. 

 
33.  En la oración: Cuando yo perdí tu amor, perdiste 

más que yo 
Los verbos están en: 
A) Pretérito imperfecto del modo indicativo. 
B) Pretérito indefinido del modo indicativo. 
C) Pretérito anterior del modo indicativo. 
D) Pretérito imperfecto del modo subjuntivo. 
E) Pretérito indefinido del modo subjuntivo 

 
34. Los accidentes gramaticales del verbo son: 

A) Voz, modo, tiempo, número, aspecto. 
B) Voz modo, tiempo, persona, aspecto. 
C) Modo, tiempo, género, persona, aspecto. 
D) Modo, tiempo, género, número, aspecto. 
E) Modo, tiempo, número, persona, aspecto. 
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35. Empleamos verbos en aspecto terminativo en: 
1) He escrito el artículo. 
2) Preparaba su exposición. 
3) Ya pasó lo peor. 
4) Mi hermano estudia inglés. 
5) Ya había preparado la comida. 

Son ciertas: 
A) Todas  
B) 1,2,3        
C) 1,2,4 
D) 1,3,5 
E) 1,4,5 

 
36. La oración en que se ha usado correctamente 

el gerundio: 
A) Me cruce con dos hombres dándose 

puñetazos. 
B) Eso se prepara con agua hirviendo. 
C) Tengo un frasco conteniendo colonia. 
D) Dieron una ley regulando las obligaciones 

fiscales. 
E) Estoy hablándote para que me entiendas. 

 
37. Relaciona las oraciones con el tipo de verbo 

pronominal que presentan: 
1. Te asustaste en el circo.  
2. Nos besamos apasionadamente. 
3. Paolo Guerrero se peina bien raro.  
a.Reflexivo 
b.Cuasi reflexivo 
c. Recíproco 

EL ORDEN CORRECTO ES: 
A.  1a  -  2b  -  3c   
B.  1b  -  2c  -  3a 
C.   1b  -  2a  -  3c   
D.   1c  -  2a  -  3b 
E.   1c  -  2b  -  3a 

 
38. El verbo en pretérito perfecto COMPUESTO del 

indicativo está en: 
A) En cuanto lo hubo dicho se marchó. 
B) Cuando tú llegaste yo ya había salido. 
C) Juan estaba ayer en Chimbote. 
D) He obtenido buen puntaje en este sumativo. 
E) ¿No dijiste que el partido era mañana? 

 
39. Presentan irregularidades por diptongación de la 

raíz: 
1) pienso  4) durmáis 
2) suelte  5) juego 
3) adquiero 6) estuviera 

Son ciertas: 
A) Todas  B) 1,2,3      C) 1,2,4     
D) 1,2,3,5      E) 1,4,5 

 
40. La oración que presenta incorrección en el uso del 

participio es: 
A) Me entregó el trabajo impreso. 
B) Vi a la niña recién nacida. 
C) Los víveres proveídos eran los adecuados. 
D) Comí papas fritas en el almuerzo. 
E) He cumplido con lo planeado. 


